

Își va ține promisiunea noul ministru al Sănătății?

# SCHIMBĂRI! ANUNȚ DE ULTIMĂ ORĂ pentru viitorii rezidenți!

**S**e știe prea bine că țara noastră are un deficit important de tineri medici, iar exodul este de neoprit. Nu a existat ministru al Sănătății care să nu promită marea cu sarea, care să nu susțină ferm că va face totul ca lucrurile să intre pe un făgaș normal. Din păcate, niciunul nu a reușit să facă ceva, concret, pentru sistemul de sănătate; spitalele s-au golit, iar semne bune nu sunt, dotarea este la pământ, bolnavii sunt tot mai nemulțumiți, și pe bună dreptate. Alt ministru al Sănătății, alte promisiuni! Își va ține el oare promisiunea făcută viitorilor medici rezidenți?

■ **19 NOIEMBRIE, UN NOU CONCURS DE REZIDENȚIAT, ALTE PROMISIUNI!** ■ Ministrul Sănătății, prof. dr. Florian Bodog, a discutat, pe 7 septembrie 2017, împreună cu reprezentanții universităților de medicină și farmacie, calendarul de desfășurare a concursului de intrare în Rezidențiat în domeniile medicină, medicină dentară și farmacie. "Anul acesta, concursul va fi organizat duminică, 19 noiembrie 2017 și, la fel ca în anii trecuți, acesta se va desfășura în 6 centre universitare: București, Cluj-Napoca, Craiova, Iași, Târgu Mureș și Timișoara. Conform calendarului acțiunilor necesare pentru organizarea concursului, în a doua decadă a lunii octombrie, Ministerul Sănătății (MS) va publica pe site-ul oficial [www.rezidențiat.ro](http://www.rezidențiat.ro), toate amănutele



privind numărul locurilor și posturilor, metodologia și condițiile de participare. Tot în această perioadă s-a prevăzut demararea înscrierilor candidaților la concurs", potrivit MS.

■ **PREMIERĂ** ■ În premieră, MS va solicita Guvernului României majorarea cifrei de școlarizare pe baza necesităților existente în unitățile sanitare din teritoriu, dar și capacitatea de pregătire disponibilă din universitățile de medicină și farmacie. "Anul acesta vrem să pregătim mai mulți specialiști pentru că, realitatea din sistem, ne arată că este nevoie de medici specialiști tineri în

spitale. Voi propune primului ministru suplimentarea locurilor la Rezidențiat, pe baza solicitărilor realizate de universități și studenți, dar și în baza experienței din ultimii ani", a declarat ministrul.

■ **DE LA ANUL, MODIFICĂRI!** ■ Mai mult, începând de anul viitor, MS intenționează regândirea și modificarea, în profunzime, a politicilor de pregătire prin Rezidențiat. "Am propus rectorilor ca, de anul viitor, să descentralizăm total

Rezidențiatul, astfel încât fiecare instituție de învățământ superior medical publică să poată organiza concursul de Rezidențiat, pe baza numărului de locuri repartizate de ministru și a metodologiei de concurs care probabil va rămâne elaborată la nivel central. De asemenea, vrem să începem să pregătim tineri în spitale județene, motiv pentru care vom aronda centrelor universitare mai multe spitale județene unde se vor face stagii de pregătire a rezidenților la diferite nivele. Tinerii trebuie să vadă și să se confrunte cu realitățile unităților medicale și, sperăm că, după 3-4 ani petrecuți într-o astfel de unitate vor fi determinați să rămână să lucreze acolo", a declarat ministrul Florian Bodog. Nu în ultimul rând, demnitarul a declarat că sistemul de pregătire a tinerilor specialiști ar trebui să se îndrepte în viitor către o autonomie universitară, în sensul în care și metodologia și subiectele de concurs să fie stabilite la nivel de centru universitar. MS va decide asupra acestor modificări, numai după consultarea în permanență a reprezentanților universităților de medicină și farmacie, a instituțiilor de învățământ de profil, a colegiilor profesionale și a organizațiilor studenților mediciniști.

Vineri, 8 septembrie

## Praznicul Nașterii Maicii Domnului. Tradiții și obiceiuri!

Pe 8 septembrie se sărbătorește Nașterea Maicii Domnului; este primul praznic din Anul bisericesc, care începe la 1 septembrie. Sărbătoarea aduce cu sine o serie de obiceiuri și tradiții. Astfel, se spune că nu e voie să se aprindă focul în casă în preajma acestei sărbători, oricât ar fi de frig, fiindcă aduce ghinion și boală, iar femeile care nu pot avea copii trebuie să se roage pentru dezlegarea pântecelelor și se spune că vor primi pruncul dorit. Și pentru că Fecioara Maria este protectoarea tuturor mamelor, femeile



însărcinate se pot ruga pentru o naștere ușoară și un copil sănătos. Bărbații nu au voie să meșterească sau să facă treabă prin gospodărie, iar femeile nu au voie să coasă și să spele rufe pentru a nu atrage răul asupra lor și a familiilor lor. În cultura populară, se mai spune că

acea care nu și-au adunat plante medicinale nu trebuie să mai facă acest lucru pentru că acestea își pierd puterea tămăduitoare dacă sunt culese după Sfânta Maria Mică.

**LA CONSTANȚA** Vineri, 8 septembrie, de praznicul Nașterii Maicii Domnului, de la ora 7.00, la Catedrala arhiepiscopală va avea loc o procesiune cu Brăul Maicii Domnului spre biserica „Nașterea Maicii Domnului” („Sfânta Maria”) din Constanța (bdul. 1 Mai, nr. 21), pe următorul traseu: str. Termele Romane, str. Traian, bdul. 1 Mai, biserica „Nașterea Maicii Domnului”. De asemenea, de la ora 8.30, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, împreună cu un sobor de preoți și diaconi, va oficia Sfânta Liturghie arhierescă; la ora 20.00, preoții bisericii vor oficia Taina Sfântului Maslu; la ora 22.30, slujbele Paraclisul Maicii Domnului și Miezonoaptea.

TEATRELIA

### FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE TEATRU INDEPENDENT CONSTANȚA

ediția a II-a  
2 - 9 Septembrie 2017

MEDIA MARINESCU  
GEORGE MIHĂIȚĂ  
MARIUS MANOLE  
HORATIU MALAELE  
ION CARAMITRU  
MARCEL IUREȘ  
MAIA MORGENSTERN  
GEORGE IVĂȘCU  
CLAUDIU ESTEREMAN

www.fitic.ro  
facebook/FITIC

Locație:  
TEATRUL NAȚIONAL DE OPERĂ ȘI BALET  
"OLEG DANOVSKI"  
CONSTANȚA

Teatre:  
TEATRUL COQUETTE • COMPANIA TELI • TEATRU DE ARTE DELL ANIMA • YORICK STUDIO • TEATRUL MIC SIBIU  
TEATRUL DE ARTA BUCUREȘTI • COMPANIA FRAU • TEATRUL DE ARTA BUCUREȘTI • TEATRUL MIC BUCUREȘTI  
REACTOR • CONNECTICUT REPORTORY THEATRE • TEATRUL DE FOC • TEATRUL DE PICA • TEATRUL SPIRITUAL  
COMPANIA START • GODOT CAFÉ THEATRE • TEATRUL T.A.C.T. SIGHISOARA • GREEN HOURS • FRIENSAR  
ASOCIATIA JAMAIS VU • TEATRUL ARARAT • TEATRUL PARTICULAR BRASOV • TEATRUL DIN MANSARDA  
COMPANIA DE TEATRU CRISTI TOMA • COMPANIA DE TEATRU CLEPSIDRA • TRUPA STRENGAR  
TRUPA PUNCT • TEATRUL PORTABIL • TEATRUL DE SUFRAGERIE

**INTRAREA LIBERĂ**  
Accesul se face în limita locurilor disponibile